

DOLINIANSKO STARIČIANSKE

marec 2024

ZVESTI

číslo 1/2024

nepredajné

občasník



Výmena funkcionárov v cirkevnom zbore



Kvetná nedeľa



Koncert Closed Friends Harmony

Príhovor starostu obce

Milí občania! Prajem Vám, aby ste počas veľkonočných sviatkov každý našli rodinnú pohodu a pokoj. Rovnako Vám želim, aby ste aj po celý rok ostávali zdraví, láskaví a naklonení hľadať len to dobré pre naše spolunažívanie. Nech sa aj naďalej môžeme stretať v pokojnom duchu, či už na futbalovom ihrisku, v kostoloch, v kultúrnom dome, ako aj v našej prekrásnej plachtinskej prírode.

Oznamy obce

Obec zriadila pre občanov, ktorí majú vyrovnané záväzky voči obci, kartu obce. Kto túto kartu ešte neobdržal, môže si ju vyzdvihnúť na obecnom úrade. Karta obce umožňuje občanovi vstup na ktorúkoľvek obecnú akciu zdarma alebo so zľavou, ktorá bude vopred riadne oznámená.

Obec Stredné Plachtince ďakuje všetkým, ktorí sa dobrovoľne zúčastňujú obecných brigád, čím prispievajú k zveľaďovaniu a fungovaniu našej obce. Veľká vďaka patrí aj tým, ktorí sa zapojili do súťaže o

najkrajšie foto jesene alebo aj foto z „ľaluškovej“ nedele. Všetkým občanom, ktorí sa akoukoľvek formou aktívne zapájajú v prospech života obce, prejavíme vďaka na niektorej z obecných akcií.

Obec Stredné Plachtince vyhlasuje súťaž o najkrajšie upravený priestor pred rodinným dvorom. Komisia určená obecným zastupiteľstvom počas roka zaznamená aktivity občanov a pri závierke roka obec Stredné Plachtince v zastúpení starostu obce vyhodnotí a odmení občanov pekným darčekom.

Dňa 22. 3. 2024 sa v kultúrnom dome v Stredných Plachtinciach konala výročná členská schôdza dobrovoľného hasičského zboru. DHZ na tejto schôdzi prijal nových členov do zboru. DHZ bude v priebehu roka organizovať brigádu, ktorej náplňou bude čistenie prírody pri príležitosti Dňa Zeme. DHZ tiež upozorňuje občanov, že vypaľovanie záhrad a trávnikov je zakázané a v priebehu roka budú takéto aktivity monitorované.

Ľubo Mackov

starosta obce Stredné Plachtince

28. marec 2024 - Zelený štvrtok

- Stredné Plachtince o 17:00 hod.
- Služby Božie s večerou Pánovou

29. Marec 2024 - Veľký piatok

- Stredné Plachtince o 10:00 hod.
- PAŠIE a večera Pánova

31. marec 2024 - 1. Slávnosť veľkonočná

- Stredné Plachtince o 10:00 hod.
- Slávnostné služby Božie

1. apríl 2024 - 2. Slávnosť veľkonočná

- Horné Plachtince o 11:00 hod.
- Slávnostné služby Božie

7. apríl 2024 - 1. nedeľa po Veľkej noci

- Stredné Plachtince o 10:00 hod.
- Horné Plachtince o 11:00 hod.
- Služby Božie s požehnaním detí

Služby Božie Veľká noc 2024



Život v cirkevnom zbere

V našom cirkevnom zbere sme na začiatku roka 2024 hodnotili rok 2023 na zborovom presbyterstve. Navrhli sme nových funkcionárov nášho cirkevného zboru, ktorí boli na zborovom konvente následne zvolení.

Dňa 10. 3. 2024 sme sa poďakovali našim končiacim funkcionárom: bratom kurátorom Dušanovi Šúňavovi a Paľkovi Ondrejovi, ako aj bratom kostolníkom: Jurajovi Pavlovi, Radkovi Kollárovi a sestram kostolníčkam: Anke Chrapkovej, Danke Bánovej a Žanetke Miháľovej. Ďakujeme im z celého srdca za ich mnohoročnú nezištnú pomoc a prácu pre náš cirkevný zbor.

Zároveň sme do úradu uvádzali a vyprosovali Božie požehnanie pre našich nových funkcionárov: brata kurátora Paľka Červoča, sestru kurátorku v Horných Plachtinciach Žanetku Miháľovú, brata kostolníka Slávka Svákusa a sestry kostolníčky: Ninku Pavlovovú, Ivanku Gemerovú a Vierku Slávikovú za Horné Plachtince.

Zborovým dozorcóm zostal brat Jarko Pavlov, zborovým poddozorcom Paľko Ferov, zborovou pokladníčkou sestra Zuzka Pavlovová a účtovníčkou cirkevného zboru Anka Chrapková.

Na Kvetnú nedeľu Vás pozývame prísť do chrámu Božieho v tradičnom kroji. Naši konfirmandi poslúžia čítaním pašii. Súčasťou tohto čísla časopisu je aj rozpis služieb Božích cez veľkonočné sviatky. Úprimne Vás pozývame prísť aj na spovede pred samotnými sviatkami a želáme Vám všetkým, drahí priatelia, pokojné a požehnané veľkonočné sviatky. Tešíme sa na stretnutia v našich chrámoch Božích s každým jedným z vás.



Vianočný koncert Close Harmony Friends

Začiatkom januára (5. 1. 2024) priestory kultúrneho domu v Stredných Plachtinciach rozozvučalo 9 ľudských hlasov. Do Plachtiniec zavítala a'cappella - Close Harmony Friends z Nitry.

Toto hudobné zoskupenie je stálicou na slovenskej a'cappella scéne už od roku 1990. Vystupovali na javiskách vo vyše 20 krajinách sveta, spolupracovali so zvučnými menami, ako napríklad Desmod, Peter Lipa či Jana Kocianová a skupina vydala už 9 albumov.

Vianočný koncert sa stal skutočne významnou udalosťou! Nielenže spojil mladšie a staršie generácie, ale oslovil aj ľudí z okolitých dedín a miest! Hudobná skupina Close Harmony Friends divákovi predviedla svoj široký koncertný repertoár - populárne, rockové, jazzové melódie, predohru k opere, úpravy slovenských ľudových piesní, a predovšetkým vianočné koledy, ako napríklad Hľa zástup zboru anjelského alebo Santa Claus is coming. Azda najväčší potlesk bezpochyby zožal mix piesní od Karola Duchoňa.

A'cappellové vystúpenie bez hudobných nástrojov bolo pre mnohých niečím úplne nevídaným a zažili to prvýkrát. Diváci sa však nedali zahanbiť! Každú jednu pieseň ocenili oduševneným potleskom. Na záver koncertu dokonca primäli skupinu, aby im ešte zaspievala prídavok.

Veríme, že sa Vám koncert skupiny Close Harmony Friends páčil a budeme radi, keď ich budete sledovať aj na sociálnych sieťach (Facebook, Instagram), kde uverejňujú informácie o najbližších koncertoch. V mene celej skupiny CHF tiež vyslovujem srdečnú vďaka všetkým, ktorí sa podieľali na organizácii koncertu, vážime si to!



Mgr. Martin Pavlov
autor článku

TVOJ KRÍŽ PRE ŽIVOT MÔJ

V bolestiach trpel si
za nás tam na kríži,
nevinný umrel si

(na kríži láska - pod krížom plač)
koľko si uniesol - zloby a podlých zrád
(na kríži láska - pod krížom plač)
koľkí by zostali - pod krížom stáť?

Ja chcem ťa vyznávať - veď si ma vykúpil,
svoj život na kríži za mňa si položil
Môj duch sa teší, že svetlo sveta si
Bez teba, Pane môj, neviem a nechcem žiť
U mňa si vítaný, nemusíš klopať,
ja lásku k tebe nedám si zobrať
Si stále so mnou - či noc je, či svitá
Duch tebou zoslaný už aj mňa prečítal
Ty si tá cesta, pravda a život
náš svet nám chrániš láskou spravodlivo
Tvoj kríž je nádej, Duch vedie životom,
Ja smelo vykočím, tebou chránený som

Na konci kríža je novosť života,
na kríži pribitá láska a dobrota
Láskou si obdaril každého z nás,
v bolesti nebál sa zloby a veľkých strát
Ďakujem Pane za lásku na kríži
ochrániš, odpustiš, keď hriech sa priblíži
Sedem slov na kríži je viac jak život môj
Ďakujem za tvoj kríž, navždy som iba tvoj

(na kríži láska - pod krížom plač)
koľkí by zostali - pod krížom stáť?
Dnes ti Pane ďakujem, pod krížom tvojím sľubujem,
že ti verný zostanem, pokiaľ na zemi žiť budem

Pavel Gál
autor básne



JD Klub Júliusa Pántika

Dňa 5. 3. 2024 sa v kultúrnom dome v Stredných Plachtinciach konala 16. výročná schôdza ZO JDS Júliusa Pántika. Schôdzu viedla pani Matilda Cesnaková. Na úvod prenechala slovo predsedníčke ZO JDS Júliusa Pántika p. Mgr. Marienke Ferancovej, ktorá privítala hostí, ako starostu Horných Plachtiniec p. Ladislava Nozdrovického, p. Mgr. Jaroslava Ďuriša, p. Mgr. Petra Plavca, predsedníčku OO JDS p. Mgr. Máriu Hroncovú, ako aj členku OO JDS p. Ing. Nadeždu Trebuľovú.

Schôdza pokračovala spomienkou a minútou ticha za zosnulého p. Janka Mäsiara.

Mgr. Peter Plavec sa srdečne prihovril prítomným a odovzdal členom ako darček reflexné prvky. Pani predsedníčka OO JDS Mgr. Mária Hroncová pripomenula, že sa v tomto roku zvyšujú členské poplatky. Predniesla, že pani predsedníčka Mgr. Mária Ferancová bola ocenená vyznamenaním 1. stupňa JD Slovenska.

Po všetkých týchto „oficialitách“ schôdza pokračovala v priateľských rozhovoroch s dobre pripraveným občerstvením a chutnými koláčikmi, ktoré v hojnosti napiekli naše členky. JDS Júliusa Pántika sa teší na ďalšie podujatia a stretávania sa pri kávičke.



Spomíname

Je augustový podvečer. V tvári cítim jemný vánok, naokolo vtáky štebcou svoje árie. Kráčam dolu dedinou, zabáčam do uličky popod vysoké smrek. A už ho vidím. Spokojne sedí na stoličke pred domom, rozjíma, vie, že prídem... Som plný očakávaní. Túžim od neho načerpať aspoň kúštiček z jeho múdrosti. Viem, že z dnešného stretnutia s ujkom odídem iný, celistvejší, no s ešte väčším hladom po poznaní...

Pýtate sa, kto to bol ten ujko? No predsa veľký človek (nižšieho veku). Milovník poznania, prírody, histórie, ľudových zvyklostí. Spisovateľ, rečník, herec, hudobník, „proste jednoducho“ – Ján Mäsiar.

Narodil sa 3. októbra 1939. Prvé roky svojho detstva prežil počas vojnovnej katastrofy. Po skončení základnej a učňovskej školy pracoval ako poľnohospodár v JRD, v šesťdesiatych rokoch ako nekvalifikovaný učiteľ a riaditeľ základnej školy, neskôr v Dome pionierov a mládeže v Modrom Kameni. Pre jeho angažovanosť (rozumejte túžbu po spravodlivosti a ľudskosti) ho v roku 1969 komunistický režim odsunul z verejného života, a odvtedy mohol pracovať už len ako obyčajný robotník. V deväťdesiatych rokoch, po páde režimu, ho konečne rehabilitovali a stal sa tajomníkom okresného výboru Slovenského zväzu ochrancov prírody a krajiny. V roku 1995 vytvoril projekty náučných chodníkov s historicko-prírodným zameraním v Príbelciach, Plachtinciach, neskôr aj v Modrom Kameni a v Čebovcich. V budove starej strednoplachtinskej fary zriadil Cirkevné regionálne múzeum Samuela Godru, ktorému venoval všetky svoje poctivo nazbierané exponáty. Rovnako inicioval osadenie pamätnej tabule Júliusovi Pántikovi, ako aj Milanovi Kňazškovi.

Dôchodkové roky trávil obdivuhodne aktívnym spôsobom života. Angažovanosť, o ktorú ho kedysi okradol komunistický režim, sa teraz snažil úpenlivo dobehnúť. Už od detstva bol veľmi zvedavý. Fascinovalo ho „hľadať, hrabať sa v dejinách a objavovať stále niečo nové“. Zaujímali ho rôznorodé otázky, týkajúce sa histórie ľudstva, prírody, umenia či ľudového zvykoslovia. Ako sám raz povedal: „Po celý čas môjho života som sa snažil čerpať z prvkov tunajšieho regiónu, ale aby som ich úplne vyčerpал, musel by som žiť dva životy.“ Ján Mäsiar prežil iba jeden život, ale stihol toho skutočne dosť. Výsledky

jeho celoživotnej bádateľskej práce možno nájsť práve v jeho knihách, ako napríklad: Plachtinské povesti (2000); Vývoj ľudového odevu v Plachtinciach a Príbelciach (2005); Život obyvateľov v Plachtinciach a Príbelciach (2008); alebo Hontiansko-novohradské povesti, príhody a zbojnícke piesne (2010) a iné. Ak sa mu pomedzi písanie vyskytla voľnejšia chvíľa, trávil ju prechádzkami po plachtinských chotároch, maľovaním či muzicírovaním.

Ján Mäsiar nepochádzal priamo z Plachtiniec, ale z osady Urbina. V jednej svojej knihe sa priznáva, ako citlivo vnímal uštipačné slová, ohováranie a škodoradosť Plachtinčanov, ktorí ho dlhé roky neprijímali za „svojho“. No jeho činy sú nespochybniteľným dôkazom, že Plachtince miloval celým svojím srdcom. Že je skutočným Plachtinčanom! Pevne verím, že ste sa pri čítaní (ako ujko hovorieval) „trochu poučili, trochu zabavili a trochu si aj zaspomínali...“ Ján Mäsiar nás opustil 27. 2. 2024. Lúči sa s nami veršami zo svojej básne Rodná hruda:

*Postoj myseľ -
žijúca v hojnosti!
Daj úctu času
múdrosti predkov -
im sa poďakuj
za všetko,
čo dnes máš!*



Mgr. Martin Pavlov
autor článku

Pre našich zdravotne znevýhodnených spoluobčanov

Žijú medzi nami. Niekedy o tom vieme ale väčšinou ani nie. Niekedy je to viditeľné na chôdzi, či inak, ale väčšinou je ich utrpenie skryté a v tichosti rozdávajú radšej lásku a nechcú nás zaťažovať svojou chorobou. Utrpenie, ktoré sprevádzalo posledné chvíle života Ježiša je v predveľkonočnom čase prítomné v nejednej domácnosti.

Moja nová kniha nemá ani najmenšiu ambíciu zmenšiť toto utrpenie ale jej poslanstvom má byť nádej. Nádej nespočívajúca v zlepšenom zdraví ale nádej založená na snahe pomôcť či zlepšiť kvalitu života osoby so zdravotným znevýhodnením.

Rozhodnutie napísať túto knihu vzniklo pri náhodnom stretnutí niekedy pred piatimi rokmi s pani Zuzanou Stavrovskou, ktorú poznám od študentských čias a ona zasa poznala mojich rodičov a starých rodičov z návštev Stredných Plachtiniec. Dodnes spomína na lokše s husacinou a burčiakom a na vôňu čerstvo upečeného chleba počas plachtinskej jesennej „hostiny“. Teraz v druhom funkčnom období už ako Komisárka pre osoby so zdravotným postihnutím, pani Stavrovská s nadšením aj pohnutím rozprávala o svojich skúsenostiach s ľuďmi odkázanými na pomoc od druhých. Či už pohybujúcich sa na invalidných vozíkoch alebo žijúcich vo svojich uzavretých svetoch v Domovoch sociálnych služieb. Dohovorili sme si vtedy s pani komisárkou stretnutie, kde by sme spolu porozmýšľali ako týmto ľuďom viac pomôcť.

Potom prišiel COVID-19 a naše stretnutie sa uskutočnilo až v lete 2022. A práve na tomto stretnutí sa zrodila myšlienka napísania knihy o medzinárodnej ochrane osôb so zdravotným postihnutím.

Bola to aj pre mňa veľká výzva. Práve som dopisoval tretí zväzok Veľkého komentára k Ústave Slovenskej republiky a chcel som si od písania trochu oddýchnuť. Ale nedalo mi a už na konci predminulého leta som začal študovať medzinárodné zmluvy a iné dokumenty. Osobitne som listoval v rozhodnutiach Európskeho súdu pre ľudské práva, ktorého virtuálnu knižnicu v Štrasburgu veľmi často navštevujem.

Po polročnom štúdiu som predstavil na úrade Komiséra pre osoby so zdravotným postihnutím koncepciu a štruktúru knihy s pracovným názvom (tento sa napokon stal aj definitívnym) Medzinárodnoprávna ochrana osôb so zdravotným postihnutím. Návrh prešiel oponentúrou a ja som sa na rok zavrel do mojej pracovne (tvoria ju zároveň moja pracovňa v dome pri Bratislave, kancelária na ministerstve spravodlivosti, ako aj kabinet, ktorý mám zriadený na Univerzite Komenského) a pod rukami (do súčasnosti píšem knihy perom a moja asistentka ich potom prepisuje) mi počet strán narastal až na číslo 700. Toľko má rukopisných (tlačených 500) strán táto kniha.

A o čom je? Je to kniha o tom ako sa prostredníctvom medzinárodného práva dá pomôcť osobám so zdravotným postihnutím k tomu, aby sa domohli svojich práv, a to aj vtedy, keď slovenské zákony im to nedoprajú. Platí totiž ústavný princíp, že medzinárodné právo má prednosť pred našimi zákonmi. Vyplýva to z toho, že sme členmi Rady Európy.

Je to odborná kniha a určená je predovšetkým pre tých, ktorí s osobami so zdravotným postihnutím pracujú alebo o nich rozhodujú. Ide o lekárov aj prokurátorov, ošetrovateľky aj sudcov. Ako univerzitný profesor ju samozrejme zadávam ako povinnú literatúru pre mojich študentov a mám ich každý rok okolo dve sto. Preto aj náklad knihy tomu zodpovedá, avšak podľa dohody s pani Komisárkou pre osoby so zdravotným postihnutím, je nepredajná.

Napriek tomu, že je nepredajná, verím dostane, že sa dostane aj do rúk osobám so zdravotným postihnutím. Preto som ju písal síce ako odbornú knihu ale zložil som ju ako seriál skutočných príbehov, ktoré sa naozaj stali a o ktorých Európsky súd pre ľudské práva v Štrasburgu rozhodoval. A keď už raz v jednej veci rozhodol potom to ako súdny precedens platí v každom členskom štáte Rady Európy a tých je, vrátane Slovenska po vystúpení Ruska, 46. Raz vidieť je viac ako tri krát počuť a preto jeden príklad za všetky.

Pani Bělány-Né mala cukrovku a podľa metodiky maďarského ministerstva zdravotníctva jej bol priznaný v roku 2010 polovičný dôchodok. V roku 2020 však ministerstvo zdravotníctva metodiku zmenilo a pani Bělány-Ne dostala podľa tejto novej metodiky 49 bodov a nie 51, ktoré potrebovala na čiastočný

invalidný dôchodok. Ministerstvo jej preto invalidný dôchodok prestalo vyplácať. Žalovala to na maďarských súdoch ale neúspešne. Darmo tvrdila, že jej zdravotný stav sa nezlepšil a v roku 2020 bol rovnaký, ak nie horší, ako v roku 2010. Nepochodila. Odvolal sa do Štrasburgu a Európsky súd pre ľudské práva rozhodol, že bolo porušené jej vlastnícke právo, pretože keď už jej štát raz priznal invalidný dôchodok nemôže jej ho zobrať, ak sa len neuzdravila.

A takýchto prípadov je v knihe vyše 260. Sú medzi nimi prípady nedostatočnej či neprimeranej zdravotnej starostlivosti, zlého správania a životných podmienkach v domovoch sociálnych služieb, či neprispôsobených prístupov do budov. Ale veľa je aj príbehov o deťoch znevýhodnených autizmom či inými modernými chorobami prinesených internetom.

Keď bola kniha napísaná dostali sme s pani komisárkou nápad, že na obálku dáme reprodukciu maľby, ktorá by mala vyjadrovať predstavu osoby so zdravotným znevýhodnením o tom čo sú ľudské práva. Pani komisárka vyhlásila celoslovenskú súťaž a na naše prekvapenie sa do nej prihlásilo takmer sto ľudí so zdravotným znevýhodnením. Zriadila sa odborná porota ale bolo nám ľúto jeden obraz vybrať a ostatné nechať bokom. Prehovorili sme preto vydavateľa, ktorý bol ústretový a aj keď bol predvianočný čas tak vytvoril obrázkovú knihu. Za každou kapitolou je reprodukcia obrazu vytvoreného osobou so zdravotným postihnutím a spolu s ňou aj text čo si autor tohoto obrazu predstavuje pod ľudskými právami.

Vybrali sme obraz modrej opustenej lavičky zaplavenej jesenným lístím s nasledovným textom: „Sama som zdravotne postihnutá a jediné, čo si želám, je, aby som v tom nebola sama. Právo neostať s chorobou sám považujem za prvoradé. Taktiež ľudský prístup, či už v zamestnaní, alebo doma, vlúdne slovo, toleranciu, neošetrí síce žiadny paragraf, ale pokúsme sa o to! Aby tie naše lavičky neboli prázdne, ale plné dobrých ľudí, či už chorých, alebo zdravých“.

Je to aj motto celej knihy. Jej krstní rodičia pán prof. Marek Števec rektor Univerzity Komenského v Bratislave a dr. Ján Šikuta predseda Najvyššieho súdu Slovenskej republiky sľúbili, že budú vychovávať sudcov poznajúcich nielen práva znevýhodnených ľudí ale aj práva nás všetkých.



Fašiangový karneval v materskej škole

Fašiangy sú nielen symbolom radosti, veselosti a hojnosti, ale sú aj súčasťou slovenskej tradície. Na túto tradíciu nezabúdame ani my v našej materskej škole, preto sme pre deti pripravili fašiangový karneval.

Prípravu masiek a výzdobu triedy vystriedala karnevalová zábava. Karneval otvorila čarodejná víla z rozprávkovej krajiny, ktorá svojou kúzelnou paličkou premenila všetky deti na krásne rozprávkové bytosti. Deti sa zmenili na nepoznanie, prišli oblečené v krásnych maskách či už ako rozprávkové postavy, princezná, zvieratká a iné bytosti. Karnevalové masky všetkých detí boli milé a pestré, naozaj sa bolo na čo pozeráť.

Program fašiangového karnevalu bol bohatý. Pre deti boli pripravené zábavné súťaže, stoličkový tanec, rôzne hry a aktivity. Nechýbala ani diskotéka, či sladké hodovanie. Za kreatívne masky boli všetky deti odmenené.

Bol to deň plný smiechu, radosti a dobrej nálady. Veríme, že sa deťom páčil, preto si fašiangové tradície v našej materskej škole zachováme aj naďalej. Našou snahou je, aby si deti z takýchto akcií odniesli čo najviac zážitkov a príjemných pocitov strávených v našej škôlke.



Prvé miesto v básnickej súťaži

Hontiansko-novohradská knižnica A. H. Škultétyho vo Veľkom Krtíši zorganizovala básnickú súťaž pod názvom „Poetický Valentín“. Dňa 21. marca 2024 sa v priestoroch knižnice uskutočnilo vyhodnotenie súťaže. Medzi prihlásenými autormi bol aj Pavel Gál, ktorému sa s básňou Perly noci podarilo získať prvé miesto. Srdečne mu gratulujeme!



PERLY NOCI

Nechám Ťa stáť na jarnej rose,
perly noci šteklija Tvoje nohy bosé.

Kým dobehnem Ťa, taktiež budem bosý,
ja dotknúť sa chcem – Tvojej rosy.

Nádherné ráno, studená lúka,
dnes smiať sa chceš, smiech mi ponúkaš.

Môžem Ťa zdvihnúť do náručia,
v objatí perál nohy tančia.

Ráno, áno,
som bosým pánom.
Bežíme rosou, poviem Ti, kto som.

Keď budeš ráno niečo sa pýtať,
ja poviem: „Chcem Ťa bosý dnes vítať“.

Perly noci a nohy smädné,
usmiate noci, nežné bozky ranné.

Vždy, keď ráno poblázniš lúku plnú rosy,
sám neviem, či obutý som
s či kráčam bosý.



Mgr. Martin Pavlov
autor článku

Tradičné páračky na Doline, Sa po roku opäť uskutočnili

Tento rok bol fašang veľmi krátky, preto sme u nás nezaháľali a fašangovali sme!

V pondelok 5. 2. 2024 JDS Júliusa Pántika zorganizovala páračky. Tradičné páračky, kde ženičky pripravili aj chutné ľaľušky s makom, šišky - pampúšky, pagáče. Dobré víno, čaj a priateľské rozhovory spríjemňovala domáca hudba The šramot, a to až do neskorých večerných hodín. Pri vedľajšom stole chlapi hrali karty a pán Matiaš pletol mastiarky.

V piatok 9. 2. 2024 vo večerných hodinách sa miestnosť v kultúrnom dome začala naplňať chlapmi, ktorí prišli hodnotiť domáce klobásky. Po skončení ochutnávky nás už vo veľkej sále čakala naplnená sála divákmi, ktorí netrpezlivo čakali na premiéru v podaní divadla Štefana Kvietika „Fašiangový Kabaret“. Za toto vystúpenie účinkujúci zožali potlesk a spokojné úsmevné tváre divákov.

Potom v sobotu 10. 2. 2024 ráno sa na Plachtinciach začala domáca zabíjačka, kde sa poslanci obecného zastupiteľstva, zamestnanci obce ako aj starosta a zástupca starostu z Horných Plachtiniec, ako aj naši priatelia rozbehli v plnom nasadení práce, aby sme domáce výrobky mohli našim hosťom ponúkať už v skorých popoludňajších hodinách. Tak ako to sa to na zabíjačkách robievalo aj voľakedy, tak aj teraz, keď sa porobilo aj pohostilo, tak sa aj v sprievode ľudovej hudby z Hrušova zaspievalo a nechýbali ani žartovné slová našich známych Kmotríkovcov, ktorí nás svojim vystúpením rozveselili.

Obec Stredné Plachtince v spolupráci s Hontiansko-lpeľským osvetovým strediskom vyslovuje poďakovanie všetkým, ktorí naše podujatia podporili svojou účasťou.

Ďakujem všetkým šikovným rukám, ktoré sa akokoľvek podieľali na týchto prácach, pretože bez takejto pomoci žiadny starosta na žiadnej obci nič nemôže sám dokázať. Každá akcia je dielom spoločných rúk.

Tešíme sa na ďalšie spoločné stretnutia!





Najkrajšie trasy vedú cez najstrmšie kopce

Kristínka mala od malička nadanie na šport. Prejavovalo sa to jej neposednosťou, všetečnosťou a láskou k lopte. Už na prvom stupni základnej školy bola jej najobľúbenejším predmetom telesná výchova.

Druhý stupeň jej už ponúkol rôzne záujmové krúžky. Vybrala si, ako inak, tie športové. Dodnes chodí na volejbal, vybíjanú, basketbal, futbal a florbal. A aby tej pohybovej aktivity nebolo málo, navštevuje aj turistický krúžok pod vedením Mgr. Peťa Bobáľa. Bol to práve on, kto v nej vypestoval lásku k tomu najšportu – volejbalu. Od jedného času si Kika prestala priať na sviatky hračky, oblečenie a sladkosti. Toto všetko nahradili lopty, kolenačky, rukávniky, florbalové palice, korčule a iné športové doplnky.

Športové aktivity nezaberajú len čas po škole počas týždňa, ale aj tréningy cez víkendy. Samozrejme, keď sa naskytne nejaká príležitosť zúčastniť sa behu alebo turistiky, nikdy sa neodmieta. Športového ducha v nej podporujú aj starší súrodenci, ktorí mnohokrát so sebazaprením odrážajú na dvore volejbalovú loptu, naťahujú volejbalovú sieť alebo počítajú nahraté body.

Kristínkiným najväčším snom je dostať sa na strednú športovú školu a venovať sa volejbalu aj profesionálne. Je to určite dlhá a namáhavá cesta, ktorá si vyžaduje aj veľa obetí. Už teraz je jasné, že volejbal je krásny, ale aj dosť bolestivý šport. Kika sa o tom mohla presvedčiť, keď ju pán učiteľ Bobáľ niekoľkokrát zobral na tréning volejbalového klubu Polar, kde hrajú aj dospelí. No ani to ju neodradilo a zatiaľ si ide vytrvalo za svojím cieľom.

Vpred ju posúvajú úspechy, ktoré dosahuje so svojimi spolužiakmi na rôznych turnajoch, ale aj menej úspešné dni, ktoré ju motivujú k tomu, aby na sebe pracovala ešte tvrdsie.

Ako mama ju vnímam asi takto: drobné, útle dievčatko s veľkou láskou k športu a veľkou silou urobiť maximum pre dosiahnutie svojho sna.

Mgr. Petra Andoková
autorka článku



Stolnotenisový turnaj

Vážení občania a fanúšikovia športu!

Dňa 6. 1. 2024 (sobota) sa uskutočnil 5. ročník turnaja o „Pohár starostu obce Stredné Plachtince“ v stolnom tenise.

Hralo sa v dvoch kategóriách - Dospelí a Mládež do 20 rokov. Turnaja sa celkovo zúčastnilo 14 mužov a 4 mládežníci.

Umiestnenie

Mládež:

- 1.miesto – Sebastián Bevíz
- 2.miesto – Eduard Matis
- 3.miesto – Kevin Matis

Dospelí:

- 1.miesto – Peter Kovács
- 2.miesto – Jozef Gemer
- 3.miesto – Dávid Knopp

Fair-Play hráč – Ivan Andok (toto ocenenie sa udeľuje hráčovi, ktorému dali spoluhráči v tajnej ankete najviac hlasov za jeho hru).

- Najlepší hráč nad 40 rokov – Pavel Andok
- 1. miesto odspodu – Roman Kottulla
- Najväčší objav turnaja – Sebastián Bevíz (vyhral kategóriu mládež + sa zúčastnil aj kategórie dospelých, v ktorej sa prebojoval až do vyraďovacej fázy).

Turnaj bol úspešný, účastníci boli spokojní.

Veríme, že o rok pokračujeme v tradícii a budeme organizovať 6. ročník. Zároveň sa chceme poďakovať všetkým zúčastneným, lebo len vďaka nim bol turnaj v dobrom tempe a v dobrej nálade.

Športu zdar!



Šachový turnaj

Dňa 9 . 3. 2024 (sobota) sa v našej obci (Stredné Plachtince) uskutočnil 2.ročník šachového turnaja. Na turnaj sa prihlásilo 11 hráčov - šachistov. Bohužiaľ, daný počet sa nenaplnil pre zdravotné problémy, pracovné povinnosti a iné športové aktivity. Nakoniec sa turnaja zúčastnili len 4 hráči. Dvaja ligisti – Martin Terek, Rastislav Hartl a dvaja hobby hráči - Maroš Mánya a Roman Kotulla.

Turnaj sa hral formátom každý s každým - dva zápasy. Hralo sa na čas - 15min. Turnaj začal o 9:00 hod. a trval do 13:00 hod.

Víťazom turnaja sa stal favorit p. Martin Terek s bilanciou 5 výhier a 1 prehra. Druhé miesto obsadil p. Maroš Mánya s bilanciou 3 výhry, 1 remíza a 2 prehry. Tretie miesto získal p. Rastislav Hartl s bilanciou 2 výhry, 1 remíza a 3 prehry. Na poslednom mieste skončil p. Roman Kotulla s bilanciou 1 výhra a 5 prehíer.

Chalani zohrali divoké partie. Turnaj sa konal síce v malom počte, ale mal úroveň. Všetkým, ktorí sa zúčastnili turnaja či pomohli s organizáciou, sa chceme v mene obce poďakovať a veríme, že táto šachová tradícia bude pokračovať. Športu Zdar!



Šachová Skupina 2024

X	Terek	Hartl	Mánya	Kotulla
Terek	X	2	1	2
Hartl	0	X	0,5	2
Mánya	1	1,5	X	1
Kotulla	0	0	1	X

Umiestnenie

	Meno	V	P	R	B
1.	Martin Terek	5	1	0	5
2.	Maroš Mánya	3	2	1	3,5
3.	Rastislav Hartl	2	3	1	2,5
4.	Roman Kotulla	1	5	0	1

HBK Predators Plachtince

Je tu jar a s ňou prichádza aj pokračovanie hokejbalovej súťaže. Naše mužstvá si počas zimnej prestávky oddýchli a pripravili sa na jarnú časť. Táto časť bude dôležitá, pretože nás po základnej časti bude čakať vyvrcholenie sezóny (PLAY-OFF). Veríme, že tento ročník súťaže bude pre naše mužstvá úspešným a podarí sa nám získať cenný kov.

Držte nám palce a tešíme sa na vašu podporu!

V lete nás čakajú dva turnaje: prvý a najväčší turnaj v Európe - Ország Cup, ktorý sa uskutoční v Považskej Bystrici. Druhý turnaj nás čaká v Liptovskom Mikuláši. Pevne veríme, že sa nám podarí urobiť dobré meno našej obci a nášmu mužstvu.



„Go, go, go, Preds!!!“

Rozpis sezóny 2023/2024 - jarná časť.

Zápas	Čas	Plachtince Predators	Zimný Štadión V.Krtíš	Dátum
6.	10:00	Dolná Strehová	- Plachtince Predators	24.3.24
7.	9:00	Plachtince Predators	- Lučenec Pelicans	31.3.24
8.	10:00	V.Čalomija White Tigers	- Plachtince Predators	7.4.24
9.	10:00	Plachtince Predators	- Young Predators P.	14.4.24
10.	10:00	Modrý Kameň Masters	- Plachtince Predators	21.4.24

Z	Čas	Young Plachtince Predators	Zimný Štadión V.Krtíš	Dátum
6.	11:00	Young Predators P.	- V.Čalomija White Tigers	24.3.24
7.	10:00	Dolná Strehová	- Young Predators P.	31.3.24
8.	9:00	Modrý Kameň Masters	- Young Predators P.	7.4.24
9.	10:00	Plachtince Predators	- Young Predators P.	14.4.24
10.	11:00	Lučenec Pelicans	- Young Predators P.	21.4.24

Tabuľka po Jesennej časti 2023/2024

P.	Mužstvo	OZ	V	P	Vp/s	Pp/s	Skóre	Body
1.	ŠK3M Masters	5	5	0	0	0	93:10	15
2.	Plachtince Predators	5	4	1	0	0	55:29	12
3.	Pelicans Lučenec	5	3	2	0	0	42:37	9
4.	Young Plachtince Predators	5	2	3	0	0	25:42	6
5.	Dolná Strehová	5	1	4	0	0	19:42	3
6.	White Tigers Čalomija	5	0	5	0	0	6:80	0

Súpiska na sezónu 2023/2024

Young Predators Plachtince

ZOSTAVA

Brankári

Patrik Dibala
Alexander Dudáš

Hráči

Roman Václavík A
Andrej Gemer
Róbert Federl
Matúš Pravda
Viktor Hronček A
Filip Hronček C
Adam Bariak
Tomáš Kadlec
Jozef Výboch
Erik Adám



Predators Plachtince

ZOSTAVA

Brankári

Michal Fraňo
Maroš Mánya
Maroš Števáč

Hráči

Patrik Balik C
Michal Stankovič
Branislav Hlivár A
Peter Slovák A
Róbert Dobrík
Matúš Prôčka
Pavel Frčka
Peter Hanuska
Peter Ližbetin
Patrik Mazurkovič
Alexander Dudáš
Ján Ondrejčok



Už viem rátať do desať,
viem sa pekne učesať,
poznám ruku pravú, ľavú,
poznám žito, chrústa, ťavu...

Hurá škola! Sláva veda!
Bez školy sa vyžiť nedá!

POZVÁNKA



Vážení rodičia!

Pozývame Vás na zápis žiakov do 1. ročníka Základnej školy
Stredné Plachtince na školský rok 2024/2025, ktorý sa uskutoční
dňa 10. 04. 2024 o 13:00 hod.

Prived'te so sebou aj Vaše dieťa, prineste jeho rodný list a Vaše
občianske preukazy. Účasť obidvoch rodičov je povinná.
TEŠÍME SA NA STRETNIUTIE S VAMI!



Rozpis futbalových zápasov

7. Liga Dospelí



12. kolo 07.04.2024 o 15:30	TJ Stredné Plachtince - OFK	FK Záhorce
13. kolo 14.04.2024 o 15:30	Obecný futbalový klub Želovce	TJ Stredné Plachtince - OFK
14. kolo 21.04.2024 o 16:00	TJ Stredné Plachtince - OFK	FK Lesenice
15. kolo 28.04.2024 o 16:00	ZJ Inter Bátorová	TJ Stredné Plachtince - OFK
16. kolo 05.05.2024 o 16:30	TJ Stredné Plachtince - OFK	Obecný futbalový klub Dačov Lom
17. kolo 12.05.2024 o 17:00	TJ Družstevník Sklabiná	TJ Stredné Plachtince - OFK
18. kolo 19.05.2024 o 17:00	TJ Stredné Plachtince - OFK	TJ Slovan Modrý Kameň
19. kolo 26.05.2024 o 17:30	FK Bušince	TJ Stredné Plachtince - OFK
20. kolo 02.06.2024 o 17:30	TJ Stredné Plachtince - OFK	TJD Príbelce B
21. kolo 09.06.2024 o 17:30	TJ Družstevník Kamenné Kosihy	TJ Stredné Plachtince - OFK
22. kolo 16.06.2024 o 17:30	TJ Stredné Plachtince - OFK	TJ Sokol Opatovská Nová Ves



Pripravované podujatia

20. apríl 2024
Ide vesna, ide jar...

18. máj 2024
Turíčni taňec

1. jún 2024
Deň detí

